XI Межрегиональная научно-практическая конференции «**НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ**»

Секция: Педагогическое мастерство

НОВЕЙШИЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В РАБОТЕ ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ.

Иванова Оксана Анатольевна педагог дополнительного образования филиал ГБОУ СОШ «ОЦ» п.г.т. Рощинский м.р. Волжский «Центр внешкольной работы»

Современный школьник уже не представляет процесс обучения без компьютерных систем и гаджетов, без Интернет - источника. Да что говорить, педагоги сейчас не обходятся без ИКТ - технологий. Это и понятно. Сегодня мир не может существовать без высокотехнологичных разработок, участвующих во всех направлениях жизни общества. Доступность, свобода использования и быстрый обмен информацией — вот основа современного обывателя. Так «умные» механизмы внедряются в наши дома, садятся с учениками за парты, спасают человеческие жизни. Технологиям находится место даже на отдыхе, в самообразовании, в духовном мире человека.

Современный музей - это не просто экспозиции, выставки, традиционные экскурсии. В наше время бурного развития информационных технологий музеям очень важно занять активную позицию в области внедрения цифровых систем предоставления информации. Школьный музей ГБОУ СОШ пос. Чёрновский старается соответствовать современным требованиям 21 века, веку информационных технологий.

Внедрению информационных технологий в работе мировых музеев посвящено множество исследований. Мне бы хотелось предложить свое видение использования мультимедиа в процессе школьного музейного дела и поделиться с вами своим опытом создания музейной экспозиции и созданию виртуальной экскурсии.

Я как педагог дополнительного образования, со своим объединением «Юный краевед» занимаюсь на базе школьного музея ГБОУ СОШ пос. Чёрновский.

Несколько слов о нашем музее...

Наша школьная музейная комната создана педагогами, учащимися и жителями села еще в 1978 году.

Много произошло перемен в истории страны, и наш музей то возрождался, то закрывался. Во время перемен в начале 2000-х годов он вновь начал вести свою деятельность.

В 2003 году мы получили официальное звание школьного музея.

В 2015 году подтвердили свой статус.

Фонд школьного музея насчитывает 245 экспонатов (вещественных, письменных) из них более 50% оригиналы, остальные — копии. Более 50% экспонатов посвящены военной истории нашей страны.

Музей является мощным средством формирования у подрастающего поколения активной жизненной позиции, вызывает интерес к краеведческой работе, чувства интернациональной гордости за свой народ, свою Родину.

Мультимедийные разработки в современном музейном деле.

Персональные компьютеры и мультимедиа технологии, Интернет повсеместно распространяются с середины 1990-х. Сегодня это понятие ассоциируется и с современными информационными технологиями, и с подходами и методами их реализации. Основными чертами мультимедиа является: хранение и обработка данных в цифровой форме, с применением

компьютера; данные могут содержать текстовую, графическую, звуковую, видео и анимационную компоненты; использование гипертекста; использование интерактивности. С самого момента своего появления технология мультимедиа стала использоваться в таких областях, как культура, искусство, образование.

Внедрение информационно-коммуникационных технологий в практику работы школьного музея способствовало организации информационного пространства музея, обработке текстовой и графической информации, перевода фотографий в электронный вид и формированию электронного описания фондов музея. Применение информационно-коммуникационных технологий в организации работы школьного музея способствует развитию самооценки учащихся при подготовке экскурсий, выступлений на различных конкурсах по краеведческой тематике.

Что дают информационные технологии для подъёма интереса к музейному делу среди учащихся?

- 1. Оперативность информации. Ведь быстро получить полную и новую информацию по музейному делу можно только с помощью информационных технологий.
- 2. Динамичность хранения. Применение ИКТ позволяет накапливать и сохранять дидактическую базу, решить проблему наглядности.
- 3. Формирование коммуникативной компетентности. Способствует воспитанию личности, которая будет востребована в современном обществе.

Для любого дела важно, каким инструментом ты пользуешься. В нашем случае таковым, в первую очередь, является компьютер.

Благодаря компьютеру, появилась возможность использовать в работе учебные электронные издания, презентации материала с использованием программ Power Point, Интернет-ресурсы.

Презентация материала, как одна из форм метода ИКТ, позволяет наглядно и интересно проводить внеклассные мероприятия. Если используется программа Power Point при составлении выступления учащихся с докладами, то сообщения становятся более яркими и эмоциональными. При работе с этой программой компьютер помогает школьнику повысить самооценку. На этом этапе работы ребенку нужна будет поддержка учителей-предметников и родителей. Когда ребёнок создаёт презентацию или буклет, то он понимает, что его работы увидит много людей, а не только друзья, поэтому ему надо быть самокритичным, проявить творчество и находчивость. И как он радуется, когда презентация понравилась не только одноклассникам, но и ребятам из других параллелей, родителям, учителям.

На протяжении учебного года воспитанниками объединения «Юный краевед» ведется подготовка банка презентаций для виртуальных экскурсий по отделам экспозиций музея: «Наша школьная планета», «По праву памяти живем...», «Из истории поселка», «Герои Великой Отечественной войны», «Пионеры-герои».

Эти наработки могут использоваться как для проведения тематических экскурсий, так и на внеклассных мероприятиях, и на уроках истории.

Ребята активно преображают стандартные научно-исследовательские работы в интересные творческие труды с помощью мультимедийных технологий. Так, в 2019-2020 учебном году на основе исследовательской работы воспитанницы Коростелевой Екатерины «Военные реликвии — военные письма» был снят видеоролик, который стал победителем в районном конкурсе «Цифровой ветер». Мультимедийная работа Шелашниковой Виктории на областном конкурсе «У войны не женское лицо» заняла 2 место.

В данный момент на этапе становления на школьном сайте музейная страница нашего музея. Функционирование сайта (страницы) может разрешить вопросы и проблемы, связанные с использованием цифровых технологий и ресурсов Интернет в музейном деле:

- ✓ продвижение имиджа музея в информационном образовательном пространстве;
- ✓ оцифровка музейных коллекций (оцифровано 30% фотоматериалов и документов из архива школьного музея);
- ✓ обеспечение широкого доступа к экспонатам нашего музея;
- ✓ обеспечение специальной коммуникации (позволяет обмениваться информацией, опытом с другими школьными и краеведческими музеями, налаживать связи с поисковыми группами других музеев, поддерживать связь с людьми, живущими в других районах нашей страны или за границей);
- ✓ расширение спектра музейной деятельности, привлечение партнеров. Web-ресурс музея будет ставить целью своей работы консолидацию школьных организаций, а также популяризацию музейной педагогики для привлечения молодого поколения к вопросам истории Отечества, края и семьи. Сайт музея будет помогать обмениваться информацией, опытом с другими школьными и краеведческими музеями.

В школьном музее накоплено большое количество разнообразного материала. Эти материалы активно используются в учебно-воспитательном процессе. Их применяют при проведении интегрированных уроков, на классных часах, для выступлений на конференциях, семинарах, встречах, на родительских собраниях. Но многие экспонаты (документы, газеты, фотографии и т. д.) находятся в очень ветхом состоянии. И чтобы сохранить используются информационно-коммуникационные возможности которых значительно повышают результативность работы. Это электронный чтобы позволило создать банк данных, ДЛЯ того классифицировать и сохранить всю имеющуюся в музее информацию по направлениям: фотографии, личные документы, статьи из газет.

Школьный музей развивает и электронную культуру. Это происходит в результате сбора и использования видео и звукозаписей. В видео и аудио-

архивах музея находятся оцифрованные записи воспоминаний ветерана войны Ефименко Александра Ивановича.

Все эти виды информационных ресурсов позволяет разнообразить формы и методы проведения тематических экскурсий, вызывает интерес у посетителей музея, позволяет окунуться в историческую атмосферу прошлых времен.

Ознакомиться с материалами школьного музея, экспозиции «По праву памяти живем...» можно на виртуальной странице школьного сайта.

Ссылка на материал: http://chornsh.minobr63.ru/?page_id=6747

Ссылка на виртуальную экспозицию:

https://prezi.com/view/SoAdMYriVm4uTGsk9n9A/







Наша школьная музейная комната создана педагогами, учащимися и жителями села еще в 1978

году. Много произошло много произошло перемен в истории страны, и наш музей то возрождался, то закрывался.
Во время перемен в начале 2000-х годов он вновь начал вести свою перетельность.

вновь начал вести свою деятельность.
В 2003 году мы получили официальное звание школьного музея.
В 2015 году подтвердили свой статус.













Ребята изучили архив школьного музея, семейные архивы, воспользовались воспользовались интернет ресурсами (искали информацию о своих родственниках на сайтах) «Подвиг народа», «Мемориал»

